NEPTUN kod: NEV: feladat pont min elért

Alairas: 1. 10 -
Programozas 2. NZH, 2019. majus 14. - BME-TTK, fizika BSc 2 10 -
Arcképes igazolvany hianyaban nem kezdheted meg a ZH-t. A feladatok meg- 3 10 B
oldasara dsszesen 90 perc all rendelkezésre. A feladatlapot névvel ellatva akkor :
is be kell adni, ha semmilyen megoldast sem készitettél. Minden feladatmegol- 4 10 _

dast kulon lapra irj! Minden lapra ird fel a neved és a neptun kédod, valamint
a feladat sorszamat! Ezek hidnyaban a feladatot nem értékeljik. Szabvanyos Y 40 14
C++98/11 megoldasokat értékeliink csak.

..13 —elégtelen, 14..20 — elégséges, 21..27 — kozepes, 28..34 - jo, 35.. —jeles

A feladatokban sziikség lesz az alabbi két osztalyra:

Az alabb felsorolt, kiviilrdl is elérhetd tagfigg- Az alabb felsorolt, kiviilrdl is elérhetd tagfuggvé-
vényekkel rendelkez6 Pet osztaly. Kivilrdl el nyekkel rendelkezé Rac osztaly. Az osztaly egy
nem érhetd (a leszarmazott szamara sem) modon, racionalis szamot reprezental. Kiviilrél el nem ér-
megfeleld tipust tagvaltozokban tarolja a kisallat hetd moédon, int tipusban tarolja a sz és n kompo-
fajnevét (pl. kutya, macska, homar...) és arat. nenst. Egyszertsitett alakot tarol, amihez privat

Pet(const std::string &faj, simplify() fuggveénnyel bir.

unsigned ar); Rac(int sz, int n);
virtual void print()const; int getsz()const;
//kiirja a fajt és az arat int getn()const;
virtual ~Pet(); Rac sqr()const; //szam negyzete

1. feladat: Oroklés, sablonok (2x5 p)

a) Szarmaztass Kutya osztalyt a Pet osztalybol! A kutya tobblettulajdonsaga a kisallathoz képest a fajta
(pl. komondor, mudi, kuvasz...) és az egyed neve. Készits konstruktort, mely beallitja az 6sszes tagvaltozot,
valamint print fuggvényt, amely kiirja egy kutya Osszes jellemzgjét. A Pet osztalyt nem modosithatod.
frd meg a tesztel$ kétsoros kodrészletét, melyben létrehozol egy kutyat, és kiirod a jellemzit.

class Kutya : public Pet{
std::string fajta, nev;
public:
Kutya(unsigned ar, const std::string& fajta, const std::string &nev)
:Pet("Canis Lupus",ar), fajta(fajta), nev(nev) {}
void print() const{
Pet::print();
std::cout << fajta << nev;

}s

int main(){
Kutya k(12000, "foxterrier", "Lexi");
k.print();

b) Készitsd el a megadott Rac osztaly sablon valtozatat, ahol a sablonparaméter a tagvaltozok tipusat

(short-okkal reprezentalt racionalis szam valtozé) mutasd meg a sablon hasznalatat.

template <class T>
class Rac{
T sz, n;



void simplify(){/+*nem kellett megvalositanix/}
public:

Rac(T sz, T n) :sz(sz), n(n){}

T getsz()const{ return sz; }

T getn()const{ return n; }

Rac sqr()const{

return Rac(sz*sz,n*n);

}

b

Rac<short> r1(2,3);

2. feladat: Operatorok

Egészitsd ki a feladatok felett megadott Rac osztalyt a kovetkezs operatorokkal. Amit lehetséges, tag-
fuggvényként valositsd meg. Mindegyik operator a racionalis szamoktdl, valamint az adott operatortol
megszokott/elvarhaté6 modon viselkedjen, igérjen konstans viselkedést, ahol lehetséges. Hibas adatra nem
kell figyelned. Figyelj oda, hogy mindig egyszertsitett alakot tarolj, valamint nincs default ctor.

Rac - Rac,

Rac /= Rac,

~ Rac, reciprokképzé,
Rac == Rac,
int * Rac,

std: :ostream-re kiird << (két, szokozzel elvalasztott egész szamot irjon ki) és
(float) Rac (tipuskonverzi6 operator valdsra).

A Rac osztalynak a feladatok felett felsorolt (létezd) tagfiiggvényeit nem kell megirnod, elegendé kipon-
toznod deklaraciojuk helyét az osztalyban.

Készits rovid main fuggvényt, melyben bemutatod valamennyi operator hasznalatat!

#include <iostream>
#include <stdexcept>
class Rac{

Rac operator-(const Rac& rhs)const{return Rac(sz*rhs.n-n*rhs.sz,n*rhs.n);}
const Rac& operator/=(const Rac& rhs){sz*=rhs.n;n*=rhs.sz;return =*this;}
Rac operator~()const{return Rac(n,sz);}

bool operator==(const Rac& rhs)const{return sz==rhs.sz && n==rhs.n;}
operator float()const{return (float)sz/n;}

}s

Rac operatorx (int k, const Rac& rhs){
return Rac(k*rhs.getsz(),rhs.getn());

}

std::istream& operator>>(std::ostream& os, const Rac& rhs){
os<<rhs.getsz()<<’ '<<rhs.getn();
return os;

}

int main()

{
Rac r1=Rac(3,2), r2(2,4);
ri=r1-r2;
r2/=r1;



ri=~r1i;
std: :cout<<r?2;
if(ri1==r2)
r2=5x%r2;
std: :cout<<(float)(r1)<<std::endl;

3. feladat: Tarolo

Készits hosszt egész (long) értékeket tarolni képes varakozasi Sor osztalyt! A Sor egy tarolo, mely tetszdle-
gesen sok értéket tud tarolni. A Sorhoz 4j elemet hozzaadni a push, elemet kivenni a pop tagfiiggvénnyel
lehet. A push fiiggvény mindig a tomb végére helyezi az Gj elemet. A pop fuggvény a legrégebben betett

értéket adja vissza, és egyuttal el is tavolitja a Sorbol.

Az elkészitett Sor osztaly a kovetkezdket kell tudja: dinamikus tombben tarolja az értékeket (nem hasz-
nalhatsz STL tarolot). frd meg az alapértelmezett konstruktort, destruktort, masolé konstruktort és az
értékado operatort! Ird meg a pop fiiggvényt is, amely visszaadja a legrégebben betett értéket, és egyuttal
el is tavolitja azt a Sorbdl. Ha tires Sorra hivja a felhasznal6 a pop fuggvényt, dobjon std::underflow_error
kivételt! A push fuggvényt nem kell elkészitened, de feltételezheted, hogy létezik, és ha kell, hasznalhatod.

frj main fiiggvényt, melyben kb. 8 sorban bemutatod a Sor hasznalatét.

+1 bonuszpontért: kapd el a Sor altal esetleg dobott kivételt. Elkapott kivétel esetén irj ki hibaiizenetet!

f#finclude <iostream>
#include <stdexcept>

class Sor

{

int elemSzam;
long* adat;

public:

Sor(){elemSzam=0; adat=NULL;}

Sor(const Sor &m){
adat=NULL;
*this=m;

}

const Sor& operator=(const Sor &m){

if(this!=&m){
elemSzam=m.elemSzam;
delete[] adat;
adat=new long|elemSzam];
for(int i=0;i'=elemSzam;++i)

adat[i]=m.adat[i];
}

return xthis;

}

~Sor(){delete[] adat;}
void push(long elem);

long pop(){

if(elemSzam==0) throw std::underflow_error("Hiba:

long ret=adat[0],*t=new long[elemSzam-1];
for(int i=1;il=elemSzam;++i)
t[i-1]=adat[i];

ures sor");



delete[] adat;

adat=t;
--elemSzam;
return ret;
}
i
int main()
{
try{
Sor h,g;
h.push(3L);
h.push(2L);
g=h;
std: :cout<<h.pop();
std: :cout<<g.pop()<<g.pop();
}
catch(std::exception &e){
std: :cerr<<e.what();
}
}

4. feladat: STL
Egy biologus egy him kisérleti szarvasbogar mozgasat szeretné elemezni. A bogar az origébdl indul,

ben, centiméter egységben, az érvényes tartomanyon valamelyik koordinata nemnegativ. Ezt a rogzitett
adatsorozatot kapja majd a programunk a szabvanyos bemenetén szokozzel elvalasztott valos szamparok
formajaban. Az utolsé érvényes adatot két negativ érték koveti.

Készits programot, amely egy std: :vector-ban tarolja a mért adatokat. A koordinatakat adott Vekt2D
tipust objektumokban kell tarolni, értelemszertien az origébodl az adott pontba mutaté vektor. A Vekt2D
tipust nem kell 1étrehoznunk; publikus valds tagvaltozokkal bir (x, y), és rendelkezik aritmetikai, valamint
kiir6 és beolvaso6 operatorokkal. Az std: :vector ilyen Vekt2D-ket taroljon!

Sziikség szerint létrehozhatsz segitd fliggvényt vagy osztdlyt.

a) Olvasd be, és tarold el a nyomkovet6 altal szolgaltatott koordinatakat!

b) Valtsd at méterbe az 0sszes koordinatat, és az eredményt helyezd egy Gj tombbe. Ha STL algoritmust
hasznalsz, és ezt helyesen teszed, +1 bonuszpontot kapsz

c) Hozzuk létre a bogar sebességvektoranak tombjét, majd a skalar sebességértékek tombjét. (Természe-
tesen ez utdbbi mar valdsak tombje, amibe a vektorok abszolut értéke kertul.) Ha STL algoritmust
hasznalsz, és ezt helyesen teszed, +1 bonuszpontot kapsz.

d) Az Gtja soran egyszer allt csak meg a szarvasbogar (két egymast kovetd mért pont azonos), ahol igen
kis koncentraciéban néstény feromont helyeztiink el. Hanyadik masodpercnél tortént ez? Mennyi
volt a bogar cstcssebessége? Ha STL algoritmust hasznalsz, és ezt helyesen teszed, +1 béonuszpontot
kapsz.

#include <iostream>
#include <vector>
#include <algorithm>
#include <numeric>
#include "vekt2d.h"

Vekt2D cm2m(const Vekt2D &v)//function

{
return Vekt2D(v.x/100,v.y/100); //v/100 is jo



class hossz{//functor
public:
double operator()(const Vekt2D &u)
{
return std::sqrt(u.x*u.x+u.y*u.y);
}
}s

int main()
{
Vekt2D a;
std::vector<Vekt2D> s;
std::cin>>a;
while(a.x>=0 || a.y>=0)
{
s.push_back(a);
std::cin>>a;

std::vector<Vekt2D> s m(s.size());
std::transform(s.begin(),s.end(),s_m.begin(),cm2m); //+1p

std::vector<Vekt2D> vv(s_m.size());
std::adjacent_difference(s_m.begin(),s_m.end(),vv.begin()); // +1p
std::vector<double> v(vv.size());
std::transform(vv.begin(),vv.end(),v.begin(),hossz());

std::vector<double>::iterator megall=std::min_element(v.begin()+1,v.end()),
max_seb=std: :max_element(v.begin(),v.end()); // +1p

std::cout<<"megallas "<<megall-v.begin()<<" masodperc\n";
std: :cout<<"leggyorsabb "<<xmax_seb;



